

СТАНОВИЩЕ

от

Доц. д-р Лъчезар Радославов Маринов дм,

Катедра по Педиатрия, Факултет Медицина,

Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ - Варна

Член на научно жури, определено със заповед № Р-109-323/07.10.2019 на Проф. д-р Красимир Иванов, дмн, ректор на Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ Варна

Относно: Конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“ по научна специалност „Педиатрия“ за нуждите на Катедра „Педиатрия“, факултет „Медицина“ при МУ-Варна, обявен в ДВ бр.62/06.08.2019.

На първото заседание на Научното жури съм определен да изготвя становище.

Становището е изготвено в съответствие със Закона за развитие на академичния състав на Република България (ЗРАСРБ), Правилника за приложение на Закона за развитие на академичния състав (ППЗРАС) и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и звания и заемане на академични длъжности в Медицински университет Варна.

Конкурсът и процедурата са съобразени със ЗРАСРБ, ППЗРАС и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и звания и заемане на академични длъжности в МУ Варна. Нямам конфликт на интереси, който да е предизвикан от участието ми в настоящото научно жури.

В конкурса са подадени редовни документи на единствен кандидат д-р Елена Николова Паскалева-Георгиева, дм.

Представените за участие в конкурса материали съответстват на изискванията на ЗРАСРБ и ППЗРАСБ за заемане на академичната длъжност „Доцент“ в МУ „Проф. д-р Параскев Стоянов“ – Варна. Включват дипломи за образование, допълнителна квалификация, кариерно развитие, публикационна активност, участия в научни форуми у нас и в чужбина, официална справка за цитиранията, справка за приносите.

Кратки данни за кандидата

Д-р Елена Николова Паскалева-Георгиева, дм. е родена в с. Ягодово, обл. Пловдив. Завършва средното си образование през 1976 г. в Немска езикова гимназия „Б. Брехт“, гр. Пазарджик. През 1982 г. завършва медицина във ВМИ „Иван П. Павлов“ гр. Пловдив. След това последователно работи като участъков педиатър в Градска поликлиника Благоевград, 28-ма поликлиника град София. От 1989 до 2007 г. работи като ординатор в Детско отделение на УМБАЛ „Св. Анна“ – София. От 2007 г. и до момента е педиатър в Клиника по пулмология с интензивно отделение на СБАЛДБ „Проф. Д-р Иван Митев“ – София. Владее немски, руски и английски езици.

Придобити специалности и следдипломна квалификация

Д-р Елена Николова Паскалева-Георгиева има придобити специалности по „Педиатрия“ през 1990 г., диплома № 36102 и „Детска пневмология и фтизиатрия“ през 2017 г., диплома № 016040.

Специализации:

Университетски медицински център „Шарите“ – Берлин, Клиника по анестезиология и интензивна медицина, „Спешни състояния в детската възраст и дихателна реанимация“ част А и В – 2009 г.

Университетски медицински център „Шарите“ – Берлин, Клиника по детска пулмология и имунология – 2012 г.

Summer school of paediatric respiratory medicine, 15-18 June, Lisbon – 2016 г.

Квалификации:

„Хомеопатия“ – МУ София, 2001г.

„Функционална диагностика в детската възраст“ – 2007 г.

„Конвенционална ехография – абдоминална ехография и повърхностни структури“ – 2008 г.

„Здравен мениджмънт“, ЮЗУ „Неофит Рилски“, Благоевград – 2009 г.

Професионален опит

Д-р Елена Георгиева е отдадена от първия си работен ден на детското здравеопазване. Последователно работи като участъков педиатър и педиатър в детски университетски клиники. По-късно се профилира и работи в областта на детската пулмология и интензивно лечение.

По показател професионална квалификация тя изпълнява изискванията за реабилитация.

Научно-изследователска дейност

През 2015 г. д-р Елена Георгиева придобива образователна и научна степен „Доктор“ с тема на дисертационния труд: „Диагностично-терапевтичен подход при бронхообструктивен синдром в ранна детска възраст“.

Представените в конкурса трудове на д-р Елена Георгиева са 32: автореферат на дисертационния си труд, публикации в периодични медицински издания и сборници 31, от които 21 са на български език, 9 на английски и 1 на руски език.

За покриване на минималните държавни изисквания по ЗРАСРБ от 2018 г. и ПРАС на МУ-Варна/ 2018 г.: общо над 200 т.

- В научни издания, реферирани или индексирани от световноизвестни база данни WOS или Scopus: в пълен текст – 8 публикации, резюмета на доклади – 6
- В нереперирани списания с научно рецензиране издания: 17 публикации.

Според разпределението на научните трудове по авторство, д-р Елена Георгиева е самостоятелен автор на 19, в съавторство като първи автор в 8 публикации, втори в 2 и трети или последващ в 2 публикации.

Д-р Георгиева представя справка за участия в 27 национални и международни форуми с публикувани резюмета.

От представената официална справка цитиранията са 18, от тях 4 в български и 14 в чуждестранни списания издания. Общият импакт фактор е 19,88.

Научни постижения и приноси

Научните интереси на д-р Георгиева са свързани главно с белодробната патология в ранната детска възраст. Основна роля в тези публикации е отделена на бронхообструктивните заболявания, клиничната им изява и поведението при бронхообструктивен синдром.

Акцентира се върху ролята на вит.Д при заболявания с бронхообструктивен синдром – първо по рода си такова проучване у нас. В свои публикации и участия в научни форуми д-р Елена Георгиева третира проблема за обструктивна сънна апнея и усложненията в детска възраст.

Представени са публикации върху клиничното протичане на инфекциозните и алергични заболявания на дихателната система у децата. Специално внимание е обърнато върху клиничното протичане и рентгеновите образи на случаи с грануломатоза на Вегенер, представен е и обзор върху хроничната грануломатозна болест.

В свои публикации д-р Георгиева третира разпространението на туберкулозата сред детското население в България, протичането ѝ в кърмаческа възраст и нейните усложнения.

В други публикации са представени клинични случаи с вродени аномалии на белия дроб – лобарен емфизем, хипоплазия, бронхиектазии. Не са убягнали от вниманието ѝ случаи на деца с подлежаща вродена сърдечна малформация и чести белодробни инфекции, случаи с шънт нефрит, състояния на пространство-заемащи процеси в мозъка и диференциалната им диагноза.

Специално внимание е обърнато на влиянието на антибиотичното лечение в периода на новороденото и особено през първата година от живота на детето за възникване на бронхообструктивен синдром и необходимостта от прецизиране на показанията за приложението му.

В някои от своите публикации д-р Георгиева потвърждава ролята на кърменето и правилното хранване като протективни фактори за развитие на бронхообструктивен синдром в ранна детска възраст.

През призмата на научните си интереси д-р Георгиева осъществява авторска, редакционна и преводаческа дейност по промоция на здравето. Тя е автор на книгата „Хранене на детето от 3 до 18 години“ на издателство „Букмарк Пъблишинг“, 2007г. Превежда от немски език и редактира още три книги на ИК „Емас“: „Семейна здравна енциклопедия“, „Наръчник по хомеопатия“, „Моето дете има алергия“. Консултант е на

няколко книги с популярна медицинска тематика. Педиатър-консултант на предаването на БНТ „Телевизионно бебе“, сезон 2006/2007г.

От 2019 г е включена в редакторския екип на American Journal of Paediatrics.

Учебно-преподавателска дейност

В представеното от Изпълнителния директор на СБАЛДББ „Проф. Ив. Митев“-ЕАД, София становище е упоменато, че д-р Елена Георгиева ежедневно работи със стажанти и специализанти през последните 10 години в Клиника по пулмология и интензивно лечение на болницата и двадесет години преди това в Детското отделение на УМБАЛ „Св Анна“ - София. Няколко поредни години води курсове за професионално усъвършенстване на специалисти по здравни грижи от страната провеждани в СБАЛДББ „Проф. Ив. Митев“- ЕАД, но точният хорариум не е упоменат.

Д-р Елена Георгиева е член на Българския лекарски съюз, Българска педиатрична асоциация, Българско дружество по белодробни болести, Дружество по детска пневмология и фтизиатрия, Европейско респираторно общество /European Respiratory Society/.

Заклучение

След анализиране на представените материали по конкурса, общата оценка за съответствие спрямо задължителните условия, задължителните количествени и наукометрични показатели според регламента за заемане на академичната длъжност „доцент“, мога да заключа, че единственият участник в конкурса д-р Е. Паскалева-Георгиева, дм покрива минималните изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България и Правилника за развитие на академичния състав в МУ-Варна.

Това ми дава основание да препоръчам на уважаемите членове на Научното жури да гласуват положително и присъдят на д-р Елена Николова Паскалева-Георгиева, дм академичната длъжност „Доцент“.

7. 11. 2019 г.



/Доц. д-р Лъчезар Радославов Маринов, дм/